

## 李克强对全国易地扶贫搬迁现场会作出重要批示

# 确保搬迁一户稳定脱贫一户

据新华社成都9月17日电 全国易地扶贫搬迁现场会9月16日至17日在四川省达州市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。

批示指出:易地扶贫搬迁是推进供给侧结构性改革、补齐贫困地区发展短板、打赢脱贫攻坚战的重要抓手。各地区各相关部门按照党中央、国务院决策部署,在规划建设、搬迁安置、就业安排、后续发展等方面做了大量工作,已完成一半以上搬迁建设任务,成绩应予肯定。要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,进一步增强使命感、责任感和紧迫感,充分发挥基层干部群众的积极性、主动性和

创造性,合理安排搬迁规模和进度,严格抓好工程质量,规范资金项目管理,实现精准搬迁、安全搬迁、阳光搬迁;聚焦培育内生动力,结合各地实际下大力气解决搬迁群众后续产业发展和就业增收问题,确保搬迁一户、稳定脱贫一户,为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会作出更大贡献。

国务院副总理、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记扶贫开发重要战略思想,落实李克强总理重要批示要求,坚持稳中求进工作总基调,严格执行搬迁政策,强化后续帮扶举措,着力防控风险隐患,切实提高易地扶贫搬迁工作质量。⑥4

## 六集纪录片《辉煌中国》将播出 全景展现党的十八大以来经济社会发展成就

据新华社北京9月16日电 由中共中央宣传部、中央电视台联合制作的六集电视纪录片《辉煌中国》,将于近日在中央电视台综合频道晚间黄金时间播出。全片以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为脉络,全面反映党的十八大以来中国经济社会发展取得的巨大成就。

据介绍,《辉煌中国》8个摄制组历时3个月,走遍全国31个省区市,拍摄了近3200个小时的高清纪实素材、300

多个小时的航拍素材,采访了108位人物,记录下众多珍贵的历史瞬间。通过壮观震撼的大规模航拍现场、生动鲜活的百姓生活现场、激动人心的生产一线现场,呈现出“大美中国、大爱中国、龙腾虎跃、蒸蒸日上”的动人场景,展示出在以习近平总书记为核心的党中央带领下,全国各族人民砥砺奋进、真抓实干,取得了历史性巨大成就;展示出中国人民更多的获得感、安全感、幸福感、自

豪感;展示出中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

在创作上,该片采用“内容众筹”的创新方式,搭建创作平台,面向全国征集五年来百姓眼中的成就故事、百姓身边的巨大变化,由百姓自己讲述精彩“中国故事”,众筹案例线索、照片、短视频等逾万条。从创作阶段开始,就形成全民参与、全民互动、全民拍摄、全民接力的“讲辉煌”、“赞辉煌”的互动传播。⑥4

## 中国“最后一次” 国家司法考试举行

据中新社北京9月16日电 “最后一次”国家司法考试16日至17日在中国多地举行。司法部部长张军在

北京说,要采取有力措施切实做好司法考试组织实施工作,确保最后一次司法考试完美收官,为国家统一法律职业资格考试开好头,努力为全面依法治国输送更多法治人才。

按照中办、国办此前印发的《关于完善国家统一法律职业资格制度的意见》,从明年开始,这一考试将改为“国家统一法律职业资格考试”。不只是法官、检察官、律师、公证员需要通过资格考试,从事行政处罚决定审

核、行政复议、行政裁决的工作人员,以及法律顾问、法律类仲裁员也需要参加并通过考试。

据了解,由于明年将实行新的考试制度,今年考试报名人数为64.9万余人,增幅10.35%。首场考试参考人数达到48.9万余人,是历年以来参考人数最多的一次。本次考试报名人员平均年龄28岁,香港、澳门和台湾地区居民报名的有1300人,申请使用少数民族语言文字试卷报名的有1.3万余人。全国31个省(区、市)及香港特别行政区、澳门特别行政区共设置249个考区,537个考点,21794个考场。⑥4

## 涉嫌贪污千万元

## “红通”人员马林被遣返回国



9月15日,“红通”人员马林被戴上手铐。

据新华社昆明9月16日电 在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经云南省追逃办组织协调,外逃沙特阿拉伯“红通”人员马林于15日20时40分许被押解至昆明长水国际机场。

马林,男,回族,1970年12月27日出生,新疆维吾尔自治区玛纳斯县人,原中铁十五局集团沙特工程分公司办公室主任、总经理助理,涉嫌

共同贪污罪,2013年9月畏罪潜逃沙特阿拉伯王国。

经查明,2009年至2011年在中铁十五局沙特工程分公司任职期间,犯罪嫌疑人马林伙同时任中铁十五局沙特工程分公司总经理张留宾(另案处理),在承建沙特阿拉伯王国项目工程过程中,采取伪造工程分包合同等方式,贪污公款人民币4000余万元,其中马林个人贪污1011万元。

云南省人民检察院于

2013年10月14日以涉嫌共同贪污对马林立案侦查并于2015年7月2日决定对其实施逮捕。2015年7月10日国际刑警组织中国中心局对其发布红色通报。2015年11月国际刑警组织沙特中心局依据国际刑警组织红色通报将马林羁押。北京时间2017年9月15日凌晨,国际刑警组织沙特中心局在沙特吉达市将马林移交中方赴沙特工作组。⑥4

## 河南打造“网上政府”

### 办事不便可给差评

据新华社郑州9月16日电 执业资格注册、企业设立登记、学位证书认证、社保查询……过去,分散在多个部门、多个网站的行政权力事项和便民服务事项,现在,只要登录河南政务服务网,就可以一次办妥了。

记者从河南省发改委获悉,河南政务服务网(www.hnzwfw.gov.cn)15日正式上线运行,集纳了44个省直部门、18个省辖市以及10个省直管县(市)的大部分办事服务功能,将适宜上网的办事服务全部放到网上,让老百姓随时随地通过电脑或者手机完成预约,有些事项甚至可

以实现“网上受理、快递送达”。

河南政务服务网作为河南省政府打造的官方“网上政府”,已形成功能清晰的“2+3”板块。“2”即个人办事、法人办事两个主体板块,对政务服务事项进行全口径汇聚和菜单式管理,并按主题与部门分别归类。“3”即行政权力、便民服务、投资项目审批三个专项板块,从政府治理的不同维度展现内容。

该网站具备统一申请、统一受理、集中办理、统一反馈和全流程监督等功能,政府办不好事,老百姓可以给差评。⑥4

## 杭州叫停“共享电动车”

新华社杭州9月17日电 为确保互联网租赁自行车行业健康有序发展,杭州相关管理部门日前对在杭州提供租赁电动自行车业务的企业进行了约谈,叫停“共享电

动车”。

针对互联网租赁自行车给城市管理带来的种种乱象,杭州成立了由市交通运输局牵头、市城管委、市公安局等多部门组成的专门小组,并于今年

4月制定了《杭州市促进互联网租赁自行车规范发展指导意见(试行)》。目前,《指导意见》已经完成网上听证程序,其中明确规定杭州暂时禁止发展互联网电动自行车。⑥4